

习近平同越共中央总书记阮富仲举行会谈

新华社河内12月12日电(记者倪四义 汪金福 陶军)当地时间12月12日下午,刚刚抵达河内的中共中央总书记、国家主席习近平在越共中央驻地同越共中央总书记阮富仲举行会谈。双方宣布中越两党两国关系新定位,在深化中越全面战略合作伙伴关系基础上,携手构建具有战略意义的中越命运共同体。

主席府广场庄严热烈,金星红旗同五星红旗相映成辉,数百名欢迎儿童绽放的笑容灿烂明媚。

阮富仲为习近平举行隆重欢迎仪式。

习近平和夫人彭丽媛乘车抵达时,阮富仲夫妇在下车处热情迎接,越南少年儿童向习近平夫妇敬献鲜花。两党总书记同双方陪同人员分别握手致意。习近平同阮富仲登上检阅台。军乐队奏中越两国国歌,鸣21响礼炮。习近平在阮富仲陪同下检阅仪仗队并观看分列式。

欢迎仪式后,习近平和阮富仲乘车前往越共中央驻地。当地各界群众挥舞两国国旗夹道欢迎,沿途洋溢着热烈友好的氛围。

习近平同阮富仲举行会谈。

习近平指出,很高兴如约而至,完成同阮富仲总书记的第三轮互访。作为同志加兄弟,我们为越南革新开放近40年特别是越共十三大以来取得的发展成就感到由衷高兴。中方坚定支持越南继续推进社会主义建设事业,相信在阮富仲总书记同志为首的越共中央坚强领导下,越南党和政府一定能顺利完成越共十三大提出的各项任务,为实现越南建党建国“两个一百年”奋斗目标奠定坚实基础。

习近平强调,中越两国在各自争取国家独立和民族解放斗争中相互支持,在彼此改革开放和革新事业中互学互鉴,“越中情谊深、同志加兄弟”是中越关系最生动写照。中方始终从战略高度和长远角度看待中越关系。当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开。中越两党作为世界前两大执政的共产党,都坚持和发展马克思主义,都坚定不移走社会主义道路,都在领导各自国家进行社会主义建设,更应该从壮大世界社会主义力量和确保各自社会主义建设事业行稳致远的高度,把握中越关系的特殊战略意义,扎实推进中越命运共同体建设。相信在双方共同努力下,中越关系将进入政治互信更高、安全合作更实、互利合作更深、民意基础更牢、多边协调配合更紧、分歧管控解决更好的新阶段,中越两国社会主义建设事业将不断取得新成就,并为地区乃至世界稳定、发展、繁荣作出新贡献。

习近平就构建中越命运共同体提出几点建议。

政治上,要把准方向。要坚持高层战略引领,加强治党治国经验交流互鉴,共

同深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识。在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持,共同维护国际公平正义。

安全上,要深化互信。要把维护国家政治安全放在首位,确保社会主义红旗颜色不变,全力防范、化解、遏制各类政治安全风险。中方坚定支持越南维护社会安定和民族团结,相信越方将继续支持中国反对外部干涉、坚定推进国家统一大业。

务实合作上,要提质升级。14亿多中国人民整体迈向现代化是中国带给世界的巨大机遇,中方愿同越南同志分享机遇、共谋发展。欢迎越方积极对接高质量共建“一带一路”的八项行动,拓展数字经济、绿色发展等新兴领域合作。双方要共同实施好《区域全面经济伙伴关系协定》,维护全球自由贸易体系,构筑安全稳定、畅通高效、开放包容、互利共赢的全球产业链供应链。中方将继续鼓励有实力的中国企业赴越南投资兴业,希望越方为中国企业提供良好营商环境。

民意基础上,要加大投入。中越合作要多向农业、教育、医疗等民生领域倾斜,加强青年、旅游、地方等领域合作,增加两国民众对中越命运共同体、两党两国传统友谊的了解,增进青年一代之间的感情,夯实中越友好民意基础。

国际地区问题上,要密切协作。中越两国之所以取得举世瞩目的发展成就,既是自身努力奋斗的结果,也得益于一个开放包容的世界特别是和平稳定的亚太环境。中国不搞排他性小圈子,不搞集团政治,不搞阵营对抗,愿同越方加强多边合作,维护真正的多边主义,提高发展中国家在国际事务中的发言权和影响力。

涉海问题上,要管控分歧。双方要积极探索并开展更多海上合作项目,努力推进海上共同开发,把海上问题带来的挑战转化为双方深化合作的机遇。

阮富仲代表越南党、国家和人民热烈欢迎习近平总书记、国家主席在越中全面战略合作伙伴关系15周年之际对越南进行国事访问,并再次对中共二十大取得的重大理论和实践创新成果表示衷心祝贺。阮富仲表示,在习近平总书记坚强领导和习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,中国取得全方位成就,国际地位和影响力与日俱增,越南为兄弟的中国感到由衷高兴。越方坚信,在以习近平总书记为核心的党中央领导下,中国必将如期实现中共二十大确立的各项目标,并为人类进步事业作出新的重大贡献。

阮富仲表示,习近平总书记、国家主席是中国人民爱戴的领袖、世界上杰出的领导人,也是越南人民尊重和敬仰的同志和朋友,无论是在中共二十大后第一时间邀请我访华,还是如约第三次到访越南,都充分体现了习近平总书记、国家主席对越南的特殊友好感情以及越中

关系的高水平。越中情谊深,同志加兄弟。不久前我亲自去友谊关种植“友谊树”,也是希望以此彰显越中两国的特殊兄弟情谊,释放越中特殊友好的积极信号。感谢中方将越南作为周边外交优先方向,坚定支持越南革新开放和工业化现代化事业,并在越南遭遇新冠疫情等困难时期提供宝贵帮助。越方坚定恪守一个中国原则,承认台湾是中国领土不可分割的一部分,支持中国统一大业,坚决反对任何形式的“台独”分裂活动。涉港、涉疆、涉藏等问题都是中国的内政,越方反对任何势力干涉中国内政,希望并相信中国将保持稳定、发展和繁荣。越南坚持独立自主外交政策,将发展对华关系作为头等优先和战略选择。越方愿同中方一道,构建具有战略意义的越中命运共同体,以“六个更”为指引,全面加强政治、经贸、安全、民间等领域合作,打造互利共赢的典范,这符合越中两党、两国政府和人民的共同利益。海上分歧只是越中关系的一部分,相信双方能够本着相互信任、相互尊重的精神妥善处理。越中两国在捍卫多边主义和国际公平正义、促进和平、合作、发展等方面拥有相同理念。习近平主席提出的共建“一带一路”、全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议等重要全球倡议,旨在维护全人类共同利益,完全符合国际法,日益得到国际社会广泛支持和积极响应。越方坚定支持并愿积极参与。当前复杂国际形势下,越中密切多边协作,共同应对各种传统和非传统安全挑战,对于两国和世界都具有重要意义。相信习近平总书记、国家主席这次访问必将为推动越中关系更上一层楼的历史里程碑,并为地区和世界的和平与发展作出贡献。

会谈后,两党总书记共同见证双方签署的双边合作文件展示,涵盖共建“一带一路”、检验检疫、发展合作、数字经济、绿色发展、交通运输、地方合作、防务和执法安全合作、海上合作等30多个领域。

阮富仲邀请习近平进行小范围茶叙。两党总书记在轻松友好的氛围中继续进行深入沟通。

两位总书记都认为,越中作为友好近邻,理想相同,理念相通。作为好邻居、好伙伴、好兄弟、好同志,中越构建具有战略意义的命运共同体具有天时、地利、人和的独特优势。双方应该继承老一辈领导人缔结的传统友谊,共同努力构建命运共同体,走好各自的现代化道路,实现互利共赢、美美与共,造福两国人民,也为地区和平与繁荣作出积极贡献。

双方同意发表《关于进一步深化和提升全面战略合作伙伴关系、构建具有战略意义的中越命运共同体的联合声明》。

当晚,越共中央总书记阮富仲夫妇、越南国家主席武文赏夫妇共同为习近平和彭丽媛举行盛大欢迎宴会。越共中央政治局委员、书记处书记等高层领导人全部陪同出席。

蔡奇、王毅、王小洪等参加上述活动。



奋进新征程,扬帆再出发。12月11日至12日,中央经济工作会议在北京举行。会议全面总结今年经济工作,深刻分析当前经济形势,系统部署明年经济工作,对于我们凝心聚力、真抓实干,做好明年经济工作、扎实推进中国式现代化,具有十分重要的意义。

今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,顶住外部压力、克服内部困难,坚持稳中求进工作总基调,全面深化改革开放,加大宏观调控力度,着力扩大内需,优化结构、提振信心、防范化解风险,我国经济波浪式发展、曲折式前进,全年呈现前低、中高、后稳态势,总体回升向好,高质量发展扎实推进,全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。

当前,我国经济恢复仍处在关键阶段,进一步推动经济回升向好需要克服一些困难和挑战。我们要增强忧患意识,有效应对和解决这些问题。我国具有社会主义市场经济的体制优势、超大规模市场的需求优势、产业体系配套完整的供给优势、大量高素质劳动者和企业家的人才优势,经济发展具备强劲的内生动力、韧性、潜力。综合起来看,我国经济回升向好、长期向好的基本趋势没有改变,我们所面临的是前进中的问题、发展中的烦恼,要增强信心和底气。

近年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们有效统筹国内国际两个大局、统筹疫情防控和经济社会发展、统筹发展和安全,深化了新时代做好经济工作的规律性认识:必须把坚持高质量发展作为新时代的硬道理,必须坚持持续深化供给侧结构性改革和着力扩大有效需求协同发力,必须坚持依靠改革开放增强发展内生动力,必须坚持高质量发展和高水平安全良性互动,必须把推进中国式现代化作为最大的政治。前进道路上,只要在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,心往一处想、劲往一处使,就一定能够把中国式现代化宏伟蓝图一步步变成美好现实。

明年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。做好明年经济工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想

坚定信心、开拓奋进,巩固和增强经济回升向好态势

义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神 and 二十届二中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,全面深化改革开放,推动高水平科技自立自强,加大宏观调控力度,统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,统筹新型城镇化和乡村全面振兴,统筹高质量发展和高水平安全,切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期,巩固和增强经济回升向好态势,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,增进民生福祉,保持社会稳定,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。

做好明年经济工作,要坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,多出有利于稳预期、稳增长、稳就业的政策,在转方式、调结构、提质量、增效益上积极作为,不断巩固稳中向好的基础,强化宏观政策逆周期和跨周期调节,继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策。积极的财政政策要适度加力、提质增效,提高资金使用效益和政策效果。稳健的货币政策要灵活适度、精准有效,保持流动性合理充裕。要增强宏观政策取向

沐春风。”

李丽平对患者如此,对同事也友好相处,对年轻大夫更是关爱有加。

地医消化内科大夫吴彦彦看起来有些腼腆,不太爱说话,但

是提起来李丽平,也打开了话匣子:“李主任不但是我们工作上的引领者和主心骨,也是我们生活中的好大姐!我们家里有些小矛盾,或者生活中有什么烦恼,也总是爱跟李主任说,她总是能让我们有豁然开朗的感觉!”

多年同事成姐妹。李梅玲告诉记者,她和李丽平做了三四十年的同事,从没红过脸。每年护士节、医师节,李丽平都会自掏腰包,组织大家分批次进行团建活动,郊游、野炊、放风筝,或组织开展诗朗诵、唱红歌、健身舞活动,又或去红色基地接受红色教育。“她就像个知心大姐,身上散发着迷人的魅力,身边的兄弟姐妹都自觉地凝聚在她的身边。怎么说呢,李主任除了在日常工作、生活上关心关爱大家,更多的,还是她的责任感和事业心,让人发自内心的敬佩。”李梅玲说。又说:“远的不去说了,就说今年春天的一个事吧。”

乍暖还寒的一个中午,李丽平下班还没走到家门口呢,忽见附近菜市场跑过来一伙人,哭喊声、呼救声响成一片。原来,一对来城里务工的小夫妻因琐事吵嘴,进而发生肢体冲突。妻子气不过,回屋就喝了一瓶驱蚊杀虫药。孩子放学回家发现时,她已口吐白沫,不省人事。丈夫也顾不上生气了,忙喊来邻居,卸下门板,七手八脚地抬着她往医院奔。

路上,有人撬女子的嘴,塞肥皂、灌水、翻转她的身体,试图让她把药吐出来。李丽平跑过去说:“大家别乱来。我是医生,让我来。”她一边随着门板跑,一边按压女子的腹部,同时给急诊科打

一致性,加强财政、货币、就业、产业、区域、科技、环保等政策协调配合,确保同向发力、形成合力。要加强经济宣传和舆论引导,提振发展信心、改善社会预期,唱响中国经济光明论。

高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。做好明年经济工作,要围绕推动高质量发展,突出重点,把握关键。以科技创新引领现代化产业体系建设,发展新质生产力,提升产业链供应链韧性和安全水平。着力扩大国内需求,激发有潜能的消费,扩大有效益的投资,形成消费和投资相互促进的良性循环。深化重点领域改革,谋划进一步全面深化改革重大举措,为推动高质量发展、加快中国式现代化建设持续注入强大动力。扩大高水平对外开放,加快培育外贸新动能,巩固外贸外资基本盘。持续有效防范化解重点领域风险,统筹化解房地产、地方债务、中小金融机构等风险,坚决守住不发生系统性风险的底线。坚持不懈抓好“三农”工作,锚定建设农业强国目标,有力有效推进乡村全面振兴。推动城乡融合、区域协调发展,充分发挥各地区比较优势,按照主体功能定位,积极融入和服务构建新发展格局。深入推进生态文明建设和绿色低碳发展,积极稳妥推进碳达峰碳中和,提高能源资源安全保障能力。切实保障和改善民生,坚持尽力而为、量力而行,兜住、兜准、兜牢民生底线,确保重点群体就业稳定,织密扎牢社会保障网,推动人口高质量发展。

要推动和加强党的全面领导,深入贯彻落实党中央关于经济工作的决策部署。要不折不扣抓落实,确保最终效果符合党中央决策意图。要雷厉风行抓落实,统筹把握时度效。要求真务实抓落实,坚决纠治形式主义、官僚主义,实事求是、因地制宜,“一把钥匙开一把锁”。要敢作善为抓落实,坚持正确用人导向,准确把握亲清统一的新型政商关系,让各级领导干部轻装上阵干事创业,充分发挥抓落实的积极性主动性创造性。要巩固拓展主题教育成果,并转化为推动高质量发展的成效。

团结就是力量,信心赛过黄金。明年经济工作的大政方针已定,任务艰巨,意义重大。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定信心、开拓奋进,努力实现经济社会发展各项目标任务,以高质量发展的实际行动和成效,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

新华社北京12月12日电

消化内科的主心骨

——记濮阳市安阳地区医院主任医师李丽平

本报记者 刘文华 王同录 通讯员 王莹

头晕、便血、肚子胀气等症状。去当地医院就诊,检查出直结肠壁有一个包块,初步诊断为环腔肿瘤,有小面积病变。程女士还很年轻,刚满30岁。这个诊断结果让她心灰意冷,几欲轻生,也好少花点钱,少受点病痛折磨。幸亏娘家、婆家的人轮换着管着她,才没出啥闪失。家人带着她四处求医,周围大小医院都看遍了,一致怀疑为肠癌。就在家人准备为其做直肠切除手术的当儿,程女士在安阳工作的同学向她推荐了李丽平。

李丽平从不迷信专家权威,也不盲从既定的诊断结果。经仔细望触叩听,并依据程女士病历和年龄等因素综合分析病情,疑为难产引起的子宫内膜异位症。接下来的直肠肿块切片检查,进一步证实了她的推断:不是肠癌,就是子宫内膜异位症。术后,困扰程女士三年之久的一切症状悉数消失,她重新过上了健康幸福的生活,逢人就说李丽平给了她第二次生命!

李丽平是南乐县人,1988年自河南医科大学医学系医疗专业毕业后就在地医工作。从那时起,她一直在消化内科领域深耕细作,擅长消化系统常见病、多发病的诊断与治疗,尤其对胃炎、胃溃疡、十二指肠溃疡、消化道出血、消化道肿瘤,以及乙型肝炎、丙型肝炎、脂肪肝(炎)、肝硬化及并发症的诊断与治疗,具有丰富的临床经验,熟悉胃肠镜、十二指肠镜下的一切高难度手术的流程和步骤。在业务上,李丽平一直有一种精益求精的精神,她深知医学知识是不断更新和发展的,因此她一直保持学习的热情,不断更新自己的专业知识。30多年的临床实践中,遇到的各种病例让她积累了丰富的经验,她曾诊治

过一些非常棘手的病例,如罕见疾病、复杂并发症等。通过这些经历,加上用心钻研,她逐渐掌握了处理各种疑难杂症的技巧和方法,所以才能够全面分析病情,综合考虑各种因素,为患者制订最合适的治疗方案。被她治好的疑难杂症患者数不胜数,上面提到的两位患者可以说只是沧海一粟。

努力钻研业务的同时,作为科主任,一个科室的领导者,李丽平更注重团队建设。在安阳地区医院,消化内科是一个大科室,也是王牌科室之一。这其中,李丽平可谓功不可没。自科主任任后,她带领科室迅速发展,从开始的53张床位都住不满,到现在70多张床位仍一床难求;从内镜下止血几乎是空白,到现在与省级医院同等水平。当内镜下早癌治疗开始的时候,她又敏感地意识到这是一个发展的机会,派出科室人员到北京301医院等地进修学习。现在科室的10多名大夫都可以独立完成胃肠镜的检查及简单治疗,24小时可以急诊内镜止血,消化道早癌的内镜下切除和 ERCP 也顺利开展。靳淑黎、石国梁、李自显、吴彦彦、郭俊贤……每一个人都是在李丽平的悉心指导下成长,可以说,李丽平带出了一支业务过硬、作风优良的消化内科团队。在她的带领下,科室每个人的干劲都很足,消化内科在2020年就成为了濮阳市重点学科。

在同事心目中,李丽平是一个非常值得信任和尊重的人。

“虽然我也是主任医师好几年了,可是有事情的时候还是首先想到找主任,有她在,就觉得有底气,心里不慌!”

赴濮阳市安阳地区医院(以下简称“地医”)采访,一次比一次印象深刻。门口永远车水马龙,院里永远人影绰绰,病房总是一床难求,门诊大楼求医问药的队伍一排老长。起初,我们深感惊奇,是什么让这座医院生机盎然?又是什么让这座医院永葆魅力?去的次数一多,我们找到了答案,无他,盖因这里医风优良、医术精湛,专家学者济济一堂。

这一次,我们要采访的,是消化内科的主任医师李丽平。

“打去年入冬开始,俺得了个怪病,动不动就胃酸、胃胀、打饱嗝,真是愁死人了!来这里以前,可没少去大医院,也没少见大专家,光胃肠镜检查就做了好几次,病却一直不见好。没想到李主任药到病除,用药不到一个星期,浑身就觉得轻巧多了!”11月23日,在地医消化内科病房,一位姓江的女士说。

李丽平告诉记者,江女士来地医就诊时,肚子像揣着一面鼓,拍上去发出砰砰的声音。检查发现,她肠胃系统并没有明显的器质性病变,可以初步排除胃炎、胃溃疡、胃部肿瘤等常见疾病。经仔细检查,江女士被确诊为功能性消化不良。找到了病因,也就对症下药了。李丽平为其制订了针对性强的诊疗方案,采取中西医结合疗法给药,见效快。“恢复得不错。”她笑着对江女士说,“再巩固一两天就可以出院了。”

“像这样精准识别疑难杂症”,地医消化内科护士长李梅玲说,“让患者少花钱,治大病的事儿,对李主任来说太平常了。”

李梅玲是1986年来地医工作的,比李丽平还早了两年,见证并参与了李丽平行医生涯的全过程。她向记者说起另一桩事。

前年春节,科里接诊过一个疑为肠癌的女性患者,姓程。程女士自三年前生育一个胎位不正的孩子后,经常出现